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FORSIDEBILLEDE:
Sektionsvinder
u048-00-033.
Sektionsvinder fra Kolding 
12. august 2000 i sektion 63.
Ejer:
Allan Hellum, 048, »Grenen«.

Vi gratulerer

90-års fødselsdag
12/12: Henning Larsen, 04 “Kronborg”.

85-års fødselsdag
9/12: Martinus Skaaning, 0170 “Jebjerg”.

60-års fødselsdag
18/12: Egon Klitgaard, 0122 “Fynboen”.

50-års fødselsdag
16/12: Erik Kruse, 045 “Søborg”.

Dødsfald

Poul Rask Christensen,
0129 »Dannerhøj«
Det var med sorg, at vi i 0129 “Dannerhøj”
modtog det triste budskab, at Poul Rask Chri-
sten var død, 68 år.

Poul var med til at stifte 0129 “Dannerhøj”.
Han var ikke alene en god sportskammerat,
men også meget aktiv i foreningslivet og hav-
de flere tillidsposter igennem årene.

Poul var ivrig brevduemand. Han holdt utro-
ligt meget af sine duer, og han kendte hver en-
kelt til mindste detalje og vidste nøjagtig hvil-
ken stamme, de tilhørte.

På grund af sygdom måtte Poul stoppe med
at flyve med sine duer. Men han holdt aldrig op
med at interessere sig for, hvordan det gik i
foreningen.

Poul var æresmedlem i 0129 “Dannerhøj”.
Æret være Pouls minde.

Medlemmer i 0129 “Dannerhøj”.

AUKTION - HORSENS - lørdag den 16. dec. 2000
i forbindelse med Fællesforeningen Østjydens udstilling på Torsted skole i Horsens 

vil der blive afholdt auktion over ca. 20 senunger fra Søndergård & Olesen, Dan 0237.

Slaget har gennem årene haft mange fine resultater.
Langflyvermesterskabet gr. 6: 1996.
DdB’s mellemdistancemesterskab: 1998.
Forsvarets guldmedalje: 1996.
2 x Forsvarets vandrepræmie.
Danmarksmester: 1998.
Landets hurtigste due fra Hof og Leipzig 2000.
I perioden 1985-2000 har slaget hvert år været placeret
til et eller flere mesterskaber som min. nr. 5.

PER HOLST, 046

Der er desuden 6 pragtfulde
unger fra vor lokale topflyver
under hammeren.

Alle duer er vaccineret
og stillet i Horsens.

Evt. kørselsvejledning:
tlf. 21 61 90 05.

Gennemsyn: Lørdag den 16. dec. 00 kl. 12.00
Auktion: Kl. 14.00 ved Brinco.

Arrangør:
0153 

Tempo

PET-GOURMET HVIDLØG
BEDRE HELSE FOR DYR

Pet-Gourmet er det naturprodukt, der lever op til sin værdighed. Det
har styrket flere hundrede duers immunforsvar, givet bedre luftvejs-
funktion, bedre velvære i dueslaget, virker mod utøj, giver meget flot-
tere fjerdragt m.m. Især her i den mørke og kolde tid.

Derfor anbefales PET-GORMET af:
Hjarne Kofoed, 015 Rønne.
Charles Nielsen, 129 Dannerhøj.
Egon Djernæs, 025 Hjørring
Ole Olsen, 023 Aalborg
Eigil Jensen, 193 Hadsund.
Niels A. Jensen, 024 Thisted
Flemming Bolø, 016 Fåborg
Ocorgeo Bogiasio, 147 Yrsa.
Erland Jensen, 085 Nordre
Gadsenne Evelse, Lyn, Kristianssand, Norge
Kurt Sander Olsen, 033 Køge
Kaj Bjerregaaard, 046 Horsens
Ronny Olsen, 184 Nordbornholm
Niels Kr. Ronge, 021 Viborg
Kim Jørgensen, 195 Brønderslev

Pet-Gourmet
sendes med
posten over
hele Norden.

Mere information:
www.pet-gourmet.dk
tlf. 0045-98 91 01 33

Peter Thomsen,
09 »Slagelse«
Vort gamle æresmedlem Peter Thomsen er
død, 91 år. Vemodigt, men ikke sørgeligt.

Den tidligere amtsskatteinspektør fløj med
duer i 72 år. Han havde været medlem af brev-
dueforeninger i Vejle, Thisted, Næstved, Mari-
bo, Assens og siden 1. august 1970 i Slagelse.

Thomsen var et meget respekteret medlem i
vores forening, og han havde gennem tiden be-
klædt flere tillidsposter. I en periode var han
både formand og kasserer. Han var en klog,
hyggelig og humoristisk brevduemand. En
brevduemand af stort format.

Den 11. oktober fik Peter Thomsen fornyet
sit kørekort – imponerende!  Den 4. november
bad Thomsen om en portion suppe til frokost,
spiste suppen, lænede sig tilfreds tilbage i sto-
len og var død – sådan!

Efter begravelsesceremonien overrakte Pe-
ter Thomsens dansk-amerikanske børnebørn
en check på kr. 1.000,- til foreningen med or-
dene: “– Det var jer og duerne, vi kan takke

for, at vores bedstefar var så frisk – og blev så
gammel!”

Alle os i 09 “Slagelse” er stolte af venskabet
med den lille, men store brevduemand.

Æret været det fine mennesker Peter Thom-
sens minde.

P.f.v./John Friedrichsen, 09.

AVLSPAR
SÆLGES
Afstamning: Delbar.

Pris:
3.000,- kr. for parret.

Ivan Hansen, 0206
Tlf. 74 43 24 88

bedst efter kl. 20.00

TOPDUER
fra

Connings-Smeets, 
Belgien

22 førstepræmier i 2000.
Vamdrup Brevdueforening
afholder jubilæumsauktion 

den 21. januar 2001 i Vamdrup.
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D E DA N S K E B R E V D U E F O R E N I N G E R

Formand:
Næstformand:

Medlemmer:

Annoncetakster
pr. 1. april 1997:
1/1 side  . . . . .3700.-
2/3 side  . . . . .2600.-
1/2 side  . . . . .1940.-
1/3 side  . . . . .1295.-
1/4 side  . . . . . .965.-
Mindre annoncer:
Pr. 1 sp.-mm.  . .5,50
Mindstepris  . . .165.-

Køb/salg 
rubrikannoncer
Pr. linie  . . . . . . .40.-

Tillæg pr. farve
Kr.  . . . . . . . . .1000.-
Foreningsmedd.:
Pr. spalte  . . . . .440.-
Mindstepris 70.-
Resultatlister:
Pr. spalte 300.-
Priserne er incl. moms.

HOVEDBESTYRELSE:
Erling Vestergaard, box 69, 9800 Hjørring. Tlf. 98 92 05 00 (ma.-fr. kl. 8.30-10.00).
Erik D. Larsen, Birkevej 14, 7100 Vejle. Tlf. 75 83 37 31.
Normann Wendt, Rosenvangsallé 142, 8270 Højbjerg. Tlf. 86 14 16 20.
Børge Godtfredsen, Gartnerager 5, Overdam, 2970 Hørsholm. Tlf. 45 86 19 15.
Erik Rasmussen, Demstrupvej 30, 8900 Randers. Tlf. 86 43 05 65.
Svend Aage Krogsgaard, Vasevej 7, 6950 Ringkøbing. Tlf. 97 32 04 67.
Bent Bøgh, Sæbyvej 82, 9900 Frederikshavn. Tlf. 98 43 27 33.
Ole Nielsen, Dorphs Allé 50, 2630 Tåstrup. Tlf. 43 52 48 96.
Villy Petersen, Brønderslevvej 10, 6700 Esbjerg. Tlf. 75 13 86 91.

SEKRETARIAT:
Industrivej 19, 3320 Skævinge. Tlf. 48 28 42 44. Telefax 48 28 46 44.
Kontortid: Ma.-ti.-on. kl. 9.00-16.00. To.-fr.kl. 9.00-14.30.
Sekretariatsleder: Ole Nielsen.
Internetadresser: Hjemmeside: www.brevduen.dk - Emailadresse sekretariatet: ddb@inet.uni2.dk

MEDLEMSBLADET BREVDUEN
udkommer ordentligvist i uger med ulige nummer.
Ansvarshavende redaktør: Dan Kristiansen, Strandgårdsvej 1, 4600 Køge. Tlf. 56 65 87 61.
I redaktionen: Bent Vestergaard, Rosenvang 21, box 27, 8543 Hornslet. Tlf. 86 99 44 77.
Artikler, redaktionelle fotos, efterlysninger og fremlysninger sendes til Dan Kristiansen. - Fødselsdage, 
jubilæer, dødsfald, annoncer samt meddelelser til rubrikken »Meddelelser fra foreninger og sektioner« sendes
til Bent Vestergaard. - Kapflyvningsresultater sendes til postbox 69, 9800 Hjørring.
Ekspedition: DdB’s sekretariat, hvor abonnement (pr. år) kan tegnes.
Reklamationer over udeblevne numre af bladet bedes rettet til det stedlige postkontor.
Tryk: Vestergaards Bogtrykkeri, Hjørring. Miljøcertifikat ISO 14001.

Udsendelsesdatoer for "Brevduen"
Blad nr. Udkommer

Deadline for foreningsmeddelelser:
mærkedage, annoncer etc.:

30 21. december 8. december
1 4. januar 15. december
2 18. januar 5. januar

3 generationer
Andet sted i bladet bringer vi
et farvel til Dennis Madsen,
Rødovre, der ikke har mulig-
hed for at forene sit familie-
liv med brevduesporten på
nuværende tidspunkt, under
de former sporten dyrkes på i
dag.

Ligesom hos Dennis be-
gyndte også min interesse for
brevduesporten, da jeg var en
lille dreng. Jeg blev født ind i
en brevduefamilie, idet min
far var et ivrigt  medlem alle-
rede fra midten af trediverne,
og jeg var ikke ret gammel
før megen tid blev brugt om-
kring dueslaget. Dengang var
levefoden ikke som i dag, og
det eneste vi børn og unge
kunne dyrke i fritiden var
fodbold eller gå til spejder.
Jeg valgte at gå til fodbold og
resten af min fritid gik med
at færdes omkring dueslaget
og min far, indtil jeg selv
blev medlem af en brevdue-
forening som 23 årig.

Tredje generation i vores
familie kom nogle få år efter,
og min ældste søn  blev lige-
så bidt af brevduesporten,
som jeg var som barn. Han
fløj et par år som junior, sam-
tidig med at han gik til fod-
bold, men inden længe blev
han også interesseret i én af
de mange kampsporter, der
var dukket op som fritidsin-
teresse i takt med at levefo-
den steg i det danske sam-

fund, og derfor var der fuld
enighed om, at han skulle
hellige sig sin fodbold og sin
kampsport for ikke at gabe
over mere end han kunne
klare.

Dengang foregik aktivite-
terne på fodboldbanen og i

dojoen om søndagen, så jeg
havde ikke Dennis’s proble-
mer med ikke at kunne følge
mine drenge, når de gik til
sport. I dag er det helt ander-
ledes. Nu starter sportsaktivi-
teterne lørdag morgen fra
morgenstunden og løber ofte

over hele dagen, og dermed
opstår problemerne for de
yngre brevduemænd, der har
stiftet familie og fået børn. 

Dette problem har Dennis
og andre i samme situation
flere gange bragt frem fra ta-
lerstolen, og det har blandt
andet udløst forslag om
friweekends og udskydelse
af flyvninger til diverse
mesterskaber. Disse tiltag
hjælper ikke den generation.
Der er kun én måde at tilgo-
dese denne gruppe på, og det
er, at flyve kapflyvninger på
hverdagsaftner, alternativt
kun at flyve kortdistance
flyvninger, så det hele er af-
viklet tidligt om lørdagen,
hvormed de ville få stort set
hele weekenden til familieli-
vet.

Dette har naturligvis været
drøftet flere gange i hoved-
bestyrelsen, men er aldrig
bragt i forslag udfra overbe-
visningen om, at disse veje
ikke er farbare i dansk bre-
vduesport, idet langt hoved-
parten af den nuværende
medlemskreds ønsker et bre-
dere program end et flyve-
program, der ville kunne til-
fredsstille de brevdue m/k-
ere, der har skolesøgende
børn. Vi er nødt til at konsta-
tere, at der slet ikke er øko-
nomi og vel nok heller ikke
frivillig arbejdskraft til at
køre 2 flyvesystemer i DdB
regi.
Undertegnede, der har kendt
Dennis i mange år, er ked af,
at det for ham ikke er forene-
ligt at drive brevduesport og
et rigtigt famileliv i et godt
samspil, men for en brevdue-
mand af Dennis’ type dør
kærligheden til brevdue-
sporten aldrig, og jeg er sik-
ker på, at vi ad åre ser Dennis
iblandt os igen. 

D.K.
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På tur til Belgien
Torsdag den 21. september drog
62 brevdue-m/k’er på ”duetur”
til Belgien arrangeret af et af
landets kornfirmaer. Som delta-
ger på denne udflugt vil jeg her
forsøge at viderebringe mine
oplevelser på turen. 

Naturligvis forløb hele tors-
dagen med transport. Køreturen
var dog på ingen måde kedelig,
da den var krydret med mange
muntre indslag, og det blev på
den lange tur til flere ”runder”,
der vil sige en omgang øl til he-
le bussen, så humøret var højt,
da vi ved 20-tiden nåede Motel
Braaschaat, hvor vi blev indlo-
geret på vores værelser, hvoref-
ter vi i fællesskab spiste aftens-
mad. Det skal her nævnes, at vi
på motellet blev mødt af meget
velordnede forhold, og også ma-
den var god, så ingen gik sultne
i seng. 

Fredag morgen tog vi så hul
på det egentlige program, hvor
vi klokken 08.30 kørte til Maas-
mechelen, hvor dyrlægen Rudi
Hendrix bor.

Kunstig befrugtning 
af brevduer
Ovennævnte dyrlæge er selv en
velflyvende brevduemand og
har i sit fag specialiseret sig i
brevduer. Omkring Hendrix er
der det specielle, at han har ud-
viklet en metode til kunstig be-
frugtning af dueæg. Metoden
består i, at man fra den han, man
ønsker at tage unger efter, udta-
ger en portion sæd. Dette fore-
går ved at massere hannen på en
særlig måde omkring kloak-
åbningen, og derved opnår man
den ønskede portion sæd.

Når man har udtaget denne
portion sæd, undersøges kvalite-
ten under mikroskop, og ud fra
denne undersøgelse vurderes
det, hvor mange hunner, denne
portion rækker til. En portion
sæd af rimelig kvalitet rækker

Tekst og foto:
Michael Larsen

normalt til at inseminere ti hun-
ner. 

Hver hun insemineres nor-
malvis to gange før æglægning,
og dette foregår normalvis på
tredje og femte dag efter parrin-
gen.

Metoden indebærer den for-
del, at sæd kan nedfryses til mi-
nus 200 grader og på denne må-
de lagres i meget lang tid, så har
man en god han, kan man også i
fremtiden få afkom efter den,
selv om den mistes på flyvning
eller dør.  

Mange brevduefolk har kon-
sulteret Hendrix, når de har haft
hanner, som ikke længere be-
frugter. Ved at undersøge sæd-
kvaliteten fra disse hanner har
Hendrix fundet frem til, at det
ofte ikke er hannernes sædkvali-
tet, der er for dårlig, men deri-
mod at deres teknik ved parrin-
gen er for dårlig til at befrugte
hunnen. Golde hunner har oftest
problemer med betændelse i
æggelederen.

Normalt lykkes 70-80 procent
af de kunstige befrugtninger, og
Hendrix har haft held til at be-

frugte æg med sæd fra en 16 år
gammel han.

Den bedste et-års han hos
Hendrix i år 2000 er i øvrigt av-
let ved hjælp af kunstig befrugt-
ning.

Dette lyder naturligvis som
”science-fiction” inden for brev-
duesporten, men metoden vil
formentlig i løbet af 10-20 år
være en naturlig fremgangsmå-
de blandt duefolk, ligesom inse-
minering i dag er almindelig in-
den for kvægavl.

Sundhed
Kunstig befrugtning af duer

fylder naturligvis kun en lille
del i Hendrix’ praksis, da det
først og fremmest er duernes
sundhed, han beskæftiger sig
med. I Belgien er det normalt at
konsultere en dyrlæge vedrøren-
de duernes sundhed, således at
der kan gives en målrettet plan
for, hvorledes man holder duer-
ne sunde og raske.

Hendrix anbefaler at gå til
dyrlægen fire gange årligt.
Første gang før avlssæsonen,
anden gang før flyvesæsonen
med gamle duer, tredje gang før
ungeflyvningerne begynder og
fjerde gang, hvis der opstår 

Rudi Hendrix fortæller, medens der lyttes opmærksomt. Henrik Meld-
gaard (t.v.) er vores tolk).

Flyveslaget hos Pros Roosen.

Jef De Wilder (nr. 2 fra højre) håndterer duer hos Pros Roosen (t.h.).

Denne kæmpe-due er vartegn
for World Pigeon Center.
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sundhedsmæssige problemer på
slaget, som er synlige.

Som udgangspunkt for at hol-
de duerne i en god sundhedstil-
stand, må ejeren have en grund-
læggende viden omkring de
væsentligste duesygdomme og
om, hvordan de behandles.

Før sæsonen undersøges du-
erne for gul knop, coccidier, sal-
monella og orm, og kun hvis der
er grund til det, gives der kur.
Blinde kure er således bandlyst.

Som det er blevet sagt mange
gange, skal samtlige kure, der
gives, have en varighed på
mindst fem dage for at undgå re-
sistens, så det er ikke tilrådeligt
at give kure på to-tre dage. En
fem-dages kur mod gul knop si-
ges som en tommelfingerregel at
holde duerne fri for gul knop i
fem uger.

Hendrix giver samtlige kure
på duernes foder, da erfaringen
viser, at duerne drikker for lidt,
når produkterne tilsættes drikke-
vandet. Man skal dosere medici-
nen efter hvor mange duer, der
går på slaget, og ikke tilsætte så
og så meget pr. kilo korn, da der
er forskel på om ét kilo bliver
ædt af 20 eller 100 duer.

Med hensyn til resistens be-
nytter mange brevduefolk den
metode, at de til behandling af
gul knop benytter forskellige
produkter i den tro, at de på den-
ne måde undgår at skabe resi-
stens. Problemet er blot, at de
mange forskellige produkter,
der findes mod gul knop, inde-
holder de samme stoffer, og de
forskellige handelsnavne dæk-
ker derfor over den samme me-
dicin, og faren for resistens er
dermed ikke elimineret.

Hendrix har udviklet et
såkaldt ”desinfiktionsmiddel”,
det vil sige et middel som renser
duerne. Dette middel gives ved
hjemkomst fra kapflyvning og
er virksomt mod gul knop og
luftvejsinfektioner. Det pågæl-

dende produkt er et antibiotika,
men det er ikke i familie med
nogle af de midler, som anven-
des til behandling af gul knop.
Hendrix opnår ved at benytte
dette desinfiktionsmiddel, at han
ikke risikerer at gøre sine duer
resistente over for den antibioti-
ka, der virker mod gul knop,
hvilket er meget vigtigt.

1. Mod coccidiose gives kure
efter behov, og de nye pro-
dukter mod coccidier har
den egenskab, at de dræber
samtlige coccidier, hvori-
mod tidligere produkter
kun virkede hæmmende på
coccidiernes vækst.

Omkring medicineringen ad-
varer Hendrix i øvrigt mod at
benytte Baytrill i større måle-
stok, da dette middel nok er ef-

fektivt, men at det er stærkt
dræbende for duernes kondition.

I hele flyvesæsonen giver
Hendrix duerne multivitamin og
ølgær som biprodukter.

I vinterperioden gives ingen
kure, da duerne her skal have
lov til at opbygge en naturlig
immunitet, og kan de ikke det,
har han ikke noget at bruge dem
til. 

I fældetiden gives vitamintil-
skud to gange ugentlig, og når
fældningen er slut, får duerne
the hver dag tre uger i træk.

Omkring duernes sundhed er
det meget vigtigt at indsende
gødningsprøver til undersøgelse
med jævne mellemrum for at
være på mærkerne over for syg-
domme og snyltere. Man undgår
på denne måde også at give blin-

de kure, som svækker duerne
unødvendigt. Det er især vigtigt,
at duerne inden flyvesæsonen er
fri for salmonella og orm, og
derfor er det nødvendigt at ind-
sende gødningsprøver på dette
tidspunkt. 

Hendrix siger i øvrigt, at det
ikke er noget problem for os i
Danmark at sende prøver til un-
dersøgelse i Belgien, da disse
sagtens kan klare transporten.

På vejen igen…
Efter besøget hos Rudi Hendrix
gik turen til Hoeselt, nærmere
bestemt til det kendte slag Pros
Roosen. Roosen fortalte om sine
metoder, og vi blev vist rundt i
det ret omfattende slaganlæg,
som dog ikke var befolket af så
mange duer, som slagets størrel-
se antyder. Roosen er gået på
pension og er derfor fuldtidsdu-
emand. Omgivelserne omkring
slaget bærer således også præg
af, at der ofres meget tid på at
passe og pleje såvel duerne som
haven, der er en fryd for øjet.

Dagens officielle program
sluttede med et besøg i det me-
gastore World Pigeon Center i
Hoeselt, som er hjemsted for
2500 brevduer, der mod en
klækkelig betaling på cirka
4000 kroner pr. år deltager i for-
skellige flyvekonkurrencer. Du-
erne blev passet topprofessio-
nelt af et stort team af medarbej-
dere, og slagene var indrettet
med optimale betingelser for
duerne.

Men alligevel…- dette foreta-
gende er nok lidt for stort til, at
vi danskere rigtig fatter interes-
se for det, selv om besøget var
interessant.

Efter dette besøg gik turen til-
bage til hotellet, hvor aftenen
forløb med spisning og hyggelig
duesnak til ud på de små timer.

Flor Engels og Sønner
Lørdag bød på et besøg hos

Flor Engels og Sønner i Putte,
som i en årrække har tilhørt cre-
men af belgisk duesport og er i

Henrik Meldgaard (i midten) forklarer ved besøget hos Lois de Luis.

T.v. de to sønner af Flor
Engels og Jos Engels
kone i selskab med
Henrik Meldgaard.

Jørgen Nielsen, Viborg,
håndterer »231«.
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år helt urørlige på mellemdi-
stancen i Belgien. 

Vi fik her mulighed for at
håndtere Engels’ absolutte stjer-
ner, deriblandt stamhannerne
”Witpender” og ”231”. Selvom
”Witpender” er en ældre herre
fra 81, fornemmede man her ty-
deligt den vitalitet og styrke, der
har gjort denne han og mange af
dens efterkommere til nogle af
de ypperste kapflyvere gennem
tiderne. Det er en fantastisk op-
levelse at få lejlighed til at hånd-
tere sådanne duer, og samtidig
er det en fornem gestus fra En-
gels’ side at stille duer af denne
kaliber til rådighed for håndte-
ring af 60 ivrige mennesker.

Hos Engels var der mulighed
for at købe unger, der var enten
søskende til eller børn og børne-
børn af de mange berømtheder
på avlsslaget. Mange benyttede
sig af denne chance, og selv om
dette betød et pænt dyk i tegne-
bogen, er jeg sikker på, at disse
investeringer var særdeles for-
nuftige set i et fremtidsperspek-
tiv, og der venter i januar endnu
en chance for at erhverve dette
topblod, da to danske sektioner
har skaffet hver 12 unger fra
Flor Engels til auktion. 

Personlig vil jeg betegne det-
te besøg som turens højdepunkt.

Fra Putte kørte vi til Meche-
len for at besøge endnu et top-
slag: Lois de Luis. Også her var
der mulighed for at se slagets
topduer og besigtige slaget. Du-
erne var lidt specielle i deres
bygning med en udpræget bred
indervinge, der næppe ville sco-
re mange point på en udstilling,
men flyve kunne de altså. Speci-
elt på hårde flyvninger i østen-
vind havde disse duer deres
styrke, hvilket vi i Danmark of-
te har brug for, når det under
disse vejrforhold ”gør ondt”.

Dagen afsluttedes hos J. De
Wilder i St. Katelijne-Wawer,
hvor vi får en helt utrolig be-
handling af Jef og hans kone, Voliereanlæg hos Flor Engels.

Enkemandsslaget hos J. De Wilder.

Tommy Jørgensen, 055 »Vejle« foran J. De Wilders ungeslag. Tommy
sørgede på bedste vis for, at de der indkøbte duer kunne få en trans-
portkasse til hjemturen.

I bussens bagagerum ses den dyrebare last af blodfornyelse til dan-
ske brevduefolk.

der behandler os med en gæst-
frihed, som er vi deres nærmeste
familie.

Jef’s enkemandsslag er en
helt særlig oplevelse. Duerne
udstråler en utrolig intelligens
og temperament, og selv om vi
er mange i slaget, virker samtli-
ge hanner rolige og afbalancere-
de uden at være hysteriske over,
at der er mange mennesker i
rummet. I øvrigt er Jef’s stam-
han ”Slab” ophav til stort set al-
le enkehannerne, hvilket bety-
der, at duerne er meget ensarte-
de i bygning.

Besøget hos Jef er afslutnin-
gen på rækken af slagbesøg, så
vi vender derefter næsen mod
motellet, hvor der om aftenen
serveres festmiddag, og også
denne aften forløber med ge-
mytligt samvær.

Søndag er hjemrejsedag, og
vi kan vende hjem med en
mængde nye indtryk, som vi kan
bruge i vores eget arbejde med
duerne efter en god og vellykket
tur, som absolut kan anbefales.
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NATURAL GRANEN - B2900 SCHOTEN - BELGIUM

EKSPERT INDENFOR DUEFODERBRANDE
SJÆLLAND: Tlf. 43 52 48 96

v/ Peter Olesen, Uhre Byvej 38
7330 Brande, tlf. 97 18 70 40

Sats på noget sikkert - sats på NATURAL
– det betaler sig...

Samtidig 
vil vi gerne takke 
for sæsonen 2000 

og ønske vore kunder
en  glædelig jul 

samt et  godt nytår

COMBI 
2000

Vores NYE JUBILÆUMSBLANDING 
er blevet så godt modtaget, at den 

fremover vil indgå i vort faste sortiment

25 kg Combi 2000
Kun kr.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .83.-

incl. moms

Jubilæumsblandingen er frit leveret på din adresse
ved min. 24 x 25 kg eller enkelte sække 

frit afhentet hos nærmeste fordeler.
I blandingen indgår de sædvanlige kvalitetsfrø fra

Natural - Derfor det lave foderforbrug.
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DdB’s jubilæums-
landsudstilling

Klasse 1 hanner:
Som i senest afviklede sæson var mindst 2 år
og som på DdB-kapflyvninger opnåede
mindst 5 placeringer indenfor 20% eller mi-
nimum 1600 placeringskilometer.

Klasse 2 hunner:
Som klasse 1, dog kræves mindst 3 placerin-
ger eller minimum 1000 placeringskilometer.

Klasse 3 hanner:
Som i senest afviklede sæson var 1 år og som
på DdB- og/eller sektionsflyvninger opnåede
mindst 2 placeringer indenfor 20%. 

Klasse 4 hunner:
Som klasse 3. 

Klasse 5 hanner:
Som i senest afviklede sæson var 1 år, ingen
flyvekrav.

Klasse 6 hunner:
Som klasse 5.

Klasse 7 hanner:
Født i senest afviklede sæson, og som har
deltaget på mindst 3 kapflyvninger.

Klasse 8 hunner:
Som klasse 7. 

Klasse 9 hanner:
Født i senest afviklede sæson, ingen flyve-
krav.

Klasse 10 hunner:
Som klasse 9. 

ESDUE KLASSER:

Hanner maraton:
DdB’s jubilæumspræmier kr. 1.500,- fordeles
efter point mellem de 5 duer der har laveste
Esduepoint.

Hunner maraton:
DdB’s jubilæumspræmier kr. 1.500,- fordeles
efter point mellem de 5 duer der har laveste
Esduepoint.

Hanner langdistance:
DdB’s jubilæumspræmier kr. 3.000,- fordeles
efter point mellem de 10 duer der har laveste
Esduepoint.

Hunner langdistance:
DdB’s jubilæumspræmier kr. 3.000,- fordeles
efter point mellem de 10 duer der har laveste
Esduepoint

Hanner mellemdistance:
DdB’s jubilæumspræmier kr. 3.000,- fordeles
efter point mellem de 10 duer der har laveste
Esduepoint.

Hunner mellemdistance:
DdB’s jubilæumspræmier kr. 3.000,- fordeles
efter point mellem de 10 duer der har laveste
Esduepoint.

For duer, der udstilles i Esdueklasserne, beta-
les ikke gebyr, og duerne vil ikke blive be-
dømt. Esduer kan, hvis det ønskes, mod ge-
byr, udstilles og konkurrere i respektive klas-
ser.

De danske Brevdueforeninger arrangerer 
en jubilæums-landsudstilling i Herning 
fredag den 9. februar og lørdag den 10. februar 2001.

Udstillingen er åben fredag kl. 16.30-21.00 og lørdag kl. 9.0-17.00.
DdB indbyder herved sine medlemmer til at deltage i henhold til
nedenstående:
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Holdkonkurrence på foreningsbasis:
Et hold består af 1 due fra hver af de 10 klas-
ser. Duer, som repræsenterer hold, kan også
vinde individuelt. Hver forening kan deltage
med 1 hold.

KAPFLYVNINGSKONKURRENCE FOR
FORENINGSHOLDENE I 2001:
Sammenlagt bedste resultat (enkelt resul-
tat/sektionspoint indenfor 20%) for hver
af de på holdet deltagende duer på DdB-
flyvninger:
1. pr. 40% af det indskudte beløb,

dog mindst 1.000,- kr. 
2. pr. 25% af det indskudte beløb,

dog mindst 600,- kr. 
3. pr. 15% af det indskudte beløb,

dog mindst 400,- kr. 
4. pr. 10% af det indskudte beløb,

dog mindst 300,- kr. 
5. pr. 10% af det indskudte beløb,

dog mindst 300,- kr. 

Anmeldelse/Udstillingsgebyr:
Individuel anmeldelse sker på DdB’s an-
meldelsesblanketter. Holdanmeldelse
skal ske på holdskema, som rekvireres
fra sekretariatet.
Gebyr andrager kr. 30,- pr. due hvoraf de
kr. 10,- udsættes som præmier i flyve-
konkurrence for de udstillede duer i
2001.
Indskud til holdkonkurrencen andrager
kr. 100,-. Anmeldelse, kopi af vaccinati-
onsattest samt udstillingsgebyr sendes til:
Børge Godtfredsen, Gartnerager 5,
Overdam, 2970 Hørsholm 
senest mandag den 22. januar.

Almindelige bestemmelser:
Anmeldelsesskemaer udfyldes omhyggeligt
og kontrolleres af den lokale forening, som
skal attestere oplysningernes rigtighed. man-
gelfuldt udfyldt anmeldelse, manglende ind-
betaling eller andre afvigelser berettiger til
afvisning. Duerne kan kun udstilles den på-
gældende sæson for en ejer.

Duernes indlevering:
Indlevering i udstillingslokalet torsdag kl.
19.30 til 20.30.

Præmier
I klasserne 1 og 2 udsættes præmie til hver 5.
due. I øvrige klasser udsættes præmier til
hver 10. due. Højeste bedømte ældre han og
ældre hun tildeles grand prix. I holdkonkur-
rencen udsættes præmie til hvert påbegyndt
10. hold.

Bedømmelse:
Bedømmelsen foretages efter DdB’s 7 punkts
skala og af landsdommere.
Bedømmelsen påbegyndes fredag den 9. fe-
bruar ca. kl. 9.00.
Udstillingen slutter lørdag kl. 17.00. Duerne
kan afhentes lørdag til kl. 17.30 og søndag
umiddelbart efter repræsentantskabsmødets
afslutning.

På hovedbestyrelsens vegne

Erling Vestergaard
Børge Godtfredsen og 

Svend Aage Krogsgaard

Som tidligere nævnt af re-
daktøren vil DdB foranstal-
te en opsamling af duer til
den kommende landsudstil-
ling i Herning.

Der vil blive en opsam-
ling, der udgår fra Aalborg,
en der udgår fra Åbenrå, og
en der udgår fra Nordsjæl-
land med opsamling i Ring-

sted og Odense. Nærmere
tidsplan vil senere blive
meddelt i »Brevduen«.

Udstillere, der er interes-
serede i at benytte sig af
dettte tilbud, må meget ger-
ne kontakte undertegnede.

Med dette tiltag ønsker og
håber udstillingsudvalget,
at det kan medvirke til en

større deltagelse på lands-
udstillingen, så vi kan præ-
sentere en seværdig jubi-
læumsudstilling, hvor der
samtidig bliver hård kon-
kurrence om præmierne.

På vegne af 
udstillingsudvalget
Børge Godtfredsen

Opsamling af duer til DdB’s jubilæumsudstilling i Herning
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”Om lidt bliver der stille om lidt
er det forbi, fik du set det du vil-
le o.s.v”

Dette er en lille del af en sang
skrevet af Kim Larsen, som får
en del betydning for mig i frem-
tiden. Jeg har truffet et valg. Jeg
vil lægge min hobby gennem
snart 30 år på hylden.

Jeg startede i 1971 på en byg-
gelegeplads på Finsensvej i Fre-
deriksberg Kommune. På byg-
gelegepladsen var der mange
som havde høns og kaniner, hvil-
ket jeg også havde til at starte
med, men der var nogle som hav-
de duer. De kunne flyve med bre-
ve og så kunne man flyve ka-
pflyvninger med dem, så det var
jo meget interessant .

Der var så vidt jeg husker 12
til 13 andre som havde brevduer
på denne grund. Min far snakke-
de med nogle af ”brevduemænd-
ene” og jeg fik snart nogle duer
fra en af min fars arbejdskollega-
er på Hafnia. Det var Carlo An-
dersen fra Roskilde der gav mig
7 duer. Jeg husker tydeligt da vi
skulle hente dem. Carlo sagde til
mig, at hvis jeg skulle have duer,
måtte jeg selv gå ind på unge sla-
get og fange nogle. Det gjorde
jeg så, og jeg vil tro der gik et
par uger før resten af duerne
faldt til ro igen.

I starten arrangerede vi kap-
flyvninger fra Damhus egnen,
der var vel 2-3 kilometer som
duerne skulle flyve før de var
hjemme. Vi knægte kørte ud med
duerne på cykel, slap dem,
skyndte os tilbage, og så hvem
der havde fået duerne hjem.

Den første gang, jeg havde duer
med på en rigtig kapflyvning, var
fra Halsskov en flyvning på ca. 95
km. Jeg sendte kun en, det var en
rødtavlet hun med numret 225-71-
458. Jeg glemmer det aldrig, jeg
sov ikke hele natten, jeg var sikker
på at 458 aldrig kom hjem. Om
morgenen blev duerne sluppet og i
foreningen Dan 03 var der ca. 30
til 40 medlemmer som havde om-
kring 500 duer med. Jeg skulle
stemple i et ur som stod hos et an-
det juniormedlem, da det var
første gang jeg var med.

Vi ventede og ind over pladsen
kom der en rødtavlet due. Den
landede hos mig, jeg for ind, fan-
gede duen, af med  gummirin-
gen, afsted hen til Flemming Jo-
hansen, hvor jeg stemplede duen.
Den dag blev jeg solgt.

Om mandagen, da de gjorde
flyvningen op, viste det sig at
Hilmer Olsen vandt, og jeg blev
nummer 2.

Siden har der været en hel del
kapflyvninger på programmet.

Min hobby gennem snart 30 år
Jeg blev opdraget med, at en

ordentlig brevduemand havde
duer med på alle flyvninger. Så
det havde jeg selvfølgelig. Det
der med at trække noget fra
kendte vi jo slet ikke til. Hvis du
ikke kunne være med til det hele,
så var det jo nogle paphøns du
havde. Tiden gik og efter dette
system fortsatte jeg vel indtil ca.
1984.

På det tidspunkt var byggeleg-
epladsen blevet lukket, og jeg
havde nu brevduer i kolonien dan
071 Rødovre Korsdalsvej. I
Rødovre var der en hel del unge
og ældre som fløj med duer og
ville vinde. Det gjorde at kon-
kurrencen blev skærpet, der blev
ofret penge på nye duer, der blev
brændt en del benzin af på mo-
torvejene, og resultater begyndte
at komme.

Nogle specialiserede sig,
mens andre fortsatte med at flyve
alle flyvninger.

En del af de unge er nu blevet
lidt ældre, de har fået børn og en
pæn del af dem er stoppet, fordi
de ikke fandt tid til både familie
og brevduer.

Jeg fik selv duerne hjem i
1990, hvor jeg købte hus. Der
blev gået til den, og folk som
kender mig, ved at jeg ikke gør
noget halvhjertet. Når jeg delta-
ger, er det for at vinde mester-
skaber. Nu har jeg fået et par
drenge, den ældste er 7 år og
startet i skolen. Det betyder ferie
i flyvesæsonen. Det at holde fe-
rie i flyve sæsonen, det går altså
ikke, det har jeg prøvet, og det
bliver kun hat og biller med du-
erne. Jeg vil ikke risikerer, at mi-
ne drenge skriver fristil om mig
og min selvoptagethed med du-
erne, mens andre skriver om
hvor de har været på ferie.

I årerne der er gået, har jeg
forsøgt at præge debatten om
hvor vi skal hen med dansk bre-
vduesport. Jeg har været af den
overbevisning, at der skal ske
noget nyt for at fastholde med-
lemsskaren. Lidt er der sket gen-
nem årene, men nu ikke så me-
get som jeg havde håbet på. Jeg
er helt klar over, at der ikke fin-
des noget vidundermiddel, som
vil kunne få brevduesporten til
at gå fremad igen, men der skal
gøres noget mere for at fastholde
medlemsskaren, samt for at få
nye til at interessere sig for spor-
ten.

Inspirationen til dette arbejde
skal udspringe fra lederne i
Dansk Brevduesport. Det vil si-
ge, det er ikke dem der skal ud-
føre det egentlige arbejde, men
det er dem som skal udtænke

strategierne, for hvad der skal
gøres, ikke hvad der kan gøres.
Fordi hvis det ikke bliver et skal,
sker der ikke en rygende f..

Til den nye formand som der
skal vælges i det nye år vil jeg si-
ge, tag nu at få lavet en virksom-
hedsplan (et udtryk fra de glade
90) for Danske Brevdueforenin-
ger. Tag stilling til hvad målet
for dig er med denne forening,
og hvad den skal gøre i fremti-
den, offentliggør dine målsæt-
ninger med De Danske Brevdue-
foreninger.

Jeg ved godt, det er en skrap
kop the, men en god leder har vel
altid nogle målsætninger, og hvis
man når sine mål, er det jo altid
fint at få et klap på skulderen,
men hvis man rammer helt ved
siden af, får man et spark bagi.

Hvilket vel er meget fair og
helt normalt, når man skal styre
en virksomhed.

Til Erling vil jeg sige, du kan
glæde dig over den ”irriterende”
københavner, som adskillige
gange har været på talerstolen,
for at sparke lidt liv i forsamlin-
gen, ikke kommer i år eller næste
år eller næste o.s.v. , men han er
stoppet.

Jeg vil også sige til dig, at på
trods af at vi ikke ret tit har været
enige om tiltag, der skal gøres
for at fastholde medlemsskaren,
og du altid har fortalt gode ek-
sempler på, hvor lidt det nytter at
gøre noget, og du tit har været
gal på mig, syntes jeg, at du har
gjort et stort stykke arbejde for
de Danske Brevdueforeninger og
jeg mener din folkelighed bliver
meget svær at erstatte. Jeg vil
også takke dig for det store ar-
bejde, du har gjort politisk for at
skaffe midler til brevduesporten,
uden dem havde butikken været
lukket.

Til slut vil jeg også benytte
lejligheden til at takke et par an-
dre.

Poul Erik Muelengracht for
det enorme arbejde du har udført
for de Danske Brevdueforenin-
ger. I den tid du stod i spidsen for
forretningen, var du altid i godt
humør og altid hjulpet en, når
man havde brug for det. Jeg kan
endvidere tilføje, at jeg har be-
mærket, at du har fået forståelse
for de unges problemer, og du er
en af de ”gamle drenge”, som jeg
tror har åbenheden til at udtænke
strategier for fremtiden.

Jørn Boklund for det arbejde
du har gjort for De Danske Bre-
vdueforeninger både din tid i ho-
vedbestyrelsen, samt i dit nu-
værende arbejde som formand i
sek. 11. Jeg har altid haft stor re-

spekt for din faglige kompeten-
ce.

Til sidst vil jeg sige, at ”fordi”
brevduesporten på topplan er
uforenelig med et rigtigt familie-
liv, vil jeg nu og i fremtiden være
at finde på fodboldbanerne, sam-
men med mine drenge.

Se nu er det SLUT og jeg fik
også sagt det jeg ville.

Held og Lykke med De Dan-
ske Brevdueforeninger, I får
brug for det.

Dennis Madsen, dan 071

Læserbreve

Bedre sent 
end aldrig
Overskriften skal afdække under-
tegnede egentlig har afventet an-
dre ville kommentere Poul Chr.
Jensen’s noget ubehagelige syns-
punkter (mobning) og følger af
fjersækmider i »Brevduen nr. 23«.

Jeg har aldrig tidligere været
bekendt med antallet af tilfælde
som du Poul, der åbenbart er i for-
holdet højest 1 til 10 d.v.s. 10%,
det er efter min mening 10% for
mange. Jeg kender ingen grumme
historier om fjersækmider, men
derimod mange undskyldninger
for hvorfor disse bare pletter ved
hals og haleroden opstår, nu også
stress, yngre duer, vitamin og mi-
neralbehov, flyvesystemer. Tror
du og andre virkelig på at 90% af
duer uanset alder med symptomer
på knækkede, afgnavede og afpil-
lede fjer hører hjemme i en kate-
gori med dårlige undskyldninger?

Under alle omstændigheder er
jeg ret sikker på disse duer ikke
hører hjemme i kapflyvningskur-
ven! Dette kan både du og jeg gi-
vetvis få ordensudvalgets bekræf-
telse på, hvis ikke reglementets
kapitel 2 herunder 2. stk. 3 er gæl-
dende for disse duer.

Jeg finder det meget vigtigt og
alvorligt at trække mobning ud af
parantesen, herunder medlemmer-
ne der endog er blevet mobbet ud
af sporten. Er dette korrekt??? In-
tet mindre end 3 spørgsmålstegn
har du betonet din påstand med!
Jeg havde forventet mange reakti-
oner på denne påstand også blandt
ordensudvalgsmedlemmer, derfor
bedre sent end aldrig. Det er din
tur Poul, jeg har et klokkeklart
spørgsmåltegn? Poul hvem er de?

Fjersækmider er langt fra
ukendt for sportsfæller i Randers,
så lad os forholde os til den uden
undskyldninger.

Sportslig hilsen
Leif V. Andersen

031 Randers.
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Jeg har i dag modtaget Brevduen,
og jeg glæder mig til hver 14. dag
at åbne brevkassen og få jeres go-
de blad.

Det første, jeg faldt over, er på
side 372. En solskinshistorie for
en nybegynder. Hvor jeg dog mis-
under Aage Knudsen, ikke for
hans resultater, nej de er velfor-
tjente, men at han har en stor støt-
te og hjælp fra så dygtig en brev-
duemand som Henning Jør-
gensen, Vejle i de første flyveår, er
en uvurderlig hjælp.

Brevduen nr. 25 side 326 Poul
Mc. Burnie 240 Gråsten. Hvem
har hjulpet ham, naturligvis dygti-
ge brevduefolk som Johannes
Marcussen, Vejle og Ivan Hansen
fra Als. Det er da ganske klart, at
det er den vej der skal til for at få
nye medlemmer og beholde deres
interesse for sporten. Det er sim-
pelthen en uvurderlig hjælp for en
nybegynder i sporten at have nog-
le så knalddygtige folk at stille
spørgsmål til og få hjælp af.

Jeg har selv kun fløjet i 3 sæso-
ner, og jeg ved hvor mange pro-
blemer, der er i opstarten. Blandt
andet slagets bygning, indretning,
fodring, flyvesystemer, anskaffel-
se af duer med mere. Mange gam-
le erfarne duefolk tænker nok, ja
det er jo noget man lærer efter-
hånden, og det gør man måske

nok, men i dag er det en ret så be-
kostelig hobby at opstarte et vel-
fungerende dueslag: Slag, elektro-
nisk anlæg, sputnik med mere.

Ved anskaffelse af gode duer
kunne DdB træde hjælpende til,
hvis DdB kunne finde en eller to
dygtige brevduemænd i hver sek-
tion, der kunne vejlede og rådgive
nybegyndere ved anskaffelse af
kvalitetsduer fra topslag. Et
sådant tiltag ville med garanti
være positivt for vores sport, og
det ville mindske frafaldet af
medlemmer.

Samtidig vil jeg komme med en
ide til andre foreninger i Dan-
mark. Vi har i 0112 Rødby haft
sponsorflyvninger i 2 år på sydru-
ten. I år har jeg tegnet 5-årige kon-
trakter med det lokale handelsliv,
der dækker alle vores flyvninger i
2001. Det giver os medlemmer en
præmiesum på kr. 14.500 at flyve
om, og det giver 15.000 kr. til for-
eningen.

Vi har ialt 51 sponsorer til
næste flyvesæson, og et tiltag som
dette har betydet, at vi i forenin-
gen sender flere duer pr. medlem,
idet sponsorpræmierne motiverer
os, for vi vil alle gerne vinde dis-
se præmier og gerne fotograferes
med vores sponsorer.

Med sportslig hilsen
Erik Nielsen 0112 Rødby

Glæde over Brevduen

Læserbreve

På den 
anden 
side... Af

Jan Rungholm

Vejret vi byder
vore brevduer
»Alle snakker om vejret,
men ingen gør noget ved
det« sagde Storm-P engang.

Sætningen kunne også
gælde brevduesporten. Vi
kan blot ikke gøre noget ved
det, men vi kan forberede os
på det, vi kan studere det,
analysere og lægge vores vi-
den om duerne og deres
utrolige orienteringsevne
oveni, og så håbe på en for-
nuftig løsladelse og en god
flyvning.

Som jeg skrev for nogle
blade siden kan og bør vi
gøre flyvevilkårene bedre
og i hvert fald omsætte vejr-
meldingerne til brevdue-
sprog.

Sektionsberetningerne for
sæsonen 2000 afslører nok
engang usikkerheden og
problemerne med især det
dårlige vejr. Fra S. 11 skri-
ver Jørn Boklund, at sæso-
nen blev vanskelig med en
alvorlig Jønkøpingfiasko i
starten og siden svære flyv-
ninger fra Magdeburg og
Gøttingen. Flere flyvninger
kunne føjes til i Øst, men
såsandelig også i Midt og
Vest, hvor mange reder står
tomme i dag. Fra Fyn mel-
der Ole Joe Nielsson, at der
er mistet mange gode ældre
duer.

Sektion 32, sydøstjylland,
noterer en mærkelig flyv-
ning fra Ottersberg, hvor
ungduerne gik helt forkert i
forhold til de ældre duer.
Sektionerne 41 og 42 i det
syd- og vestjyske havde
kvaler med langflyvninger-
ne sydfra. Det samme gæl-
der for sektionerne 61 og 62
i midt- og vestjylland.

Det samlede billede rejser
igen spørgsmålet hvorfor?
Hvor er analyserne og iagt-
tagelserne henne? Hvornår
sætter DdB spotlyset på?

Mine egne undersøgelser
af en række dårlige flyvnin-
ger i 1981, 1982 og 1983
omtalte jeg i nr. 26 som en
sag med alvorlige konse-
kvenser indbygget. Efter en
vanskelig sæson i 1996 blev
jeg påny anmodet om en in-
tern rapport og vurdering,
og det blev humøret ikke
bedre af. Hele 6 af de læn-
gere flyvninger gav dette år
udfra de givne vejrforhold
duerne unødvendige hårde
og for visse flyvninger uan-
tagelige vilkår!

Udover vejrfronternes ef-
fekt og indvirkning dukkede
nu et andet væsentligt pro-
blem op: Flytning af duerne
og så deres reaktion på en
sådan operation?

Mit forslag dengang om
en arbejdsgruppe til at ind-
hente viden og erfaring fra
videnskab og forskning og
omsætte disse ting til løsla-
delsesbrug blev ikke taget
alvorligt.

Med tanke på sektions-
meldingerne for sæson 2000
er jeg nødt til atter at pege
på nødvendigheden af ser-
iøse analyser af vores store
flyvningers forløb, hvorfor
og hvorfor ikke?

Til afsmitning på de kor-
tere flyvninger og til støtte
for alle vore frivillige og in-
teresserede løsladere og
frem for alt til gavn for vore
duer og deres flugt på de
lange rejser vi sender dem
ud på! Hvorfor ikke??

Det svenske Brevdueforbund af-
holder årsmøde og udstilling på
Frostavallens Friluftsgård i
Höör den 27. og 28. januar
2001. Lørdagen begynder med
årsmøde kl. 10.00.

Vi i S.B.F. ser gerne danske
brevduemedlemmer med famili-
er besøge vort arrangement, når
udstillingen åbner lørdag kl.
13.00.

Auktionen med duer fra vore
topflyvere afholdes samme dag
kl. 15.00.

Forhandlere af tilbehør til vo-
re duer er på plads. Årsfesten
begynder kl. 19.00 i Storstugan,
hvor ilden flammer i den åbne
pejs.

Menuen består af laksekana-
pe, hjortesteg, is og kaffe med
kage. Om aftenen underholder
et orkester med en kendt kvin-
delig sanger. Prisen er 350,-
svenske kr. Om søndagen afslut-

Indbydelse til 
de danske 
brevduekammerater

tes udstillingen med præmieo-
verrækkelse kl. 11.

Den, som ønsker at nyde en
smuk natur i centrum af Skåne,
har mulighed for et besøg i en af
landets fineste dyreparker.
Skånes Dyrepark er beliggende
1 km fra Frostavallen.

Vi i S.B.F. kan anbefale vore
danske venner en lille bilud-
flugt. Hvis I kører over Øre-
sundsbroen, er der 45 minutters
køretur til Frostavallen. Entreen
til Skånes Dyrepark er 80,-
svenske kroner pr. person i
grupper. Anmeldelse til årsfe-
sten skal ske senest den 22. ja-
nuar 2001, og dersom I ønsker
logi, anmeldes dette til Frosta-
vallen reception på telefon 046-
413-553300, hvor I kan få alle
oplysninger, I måtte ønske.

Ingmar Landgren, Brevlåda
3596, 24392 Norra Rörum,
Höör. Tlf. 046-413-55047.
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Meddelelser fra
foreninger og sektioner

Sektion 11 
»Storkøbenhavn«
Udstilling i Gladsaxeskolernes festsal, Høje
Gladsaxe, 2860 Søborg.
Sektion 11 afholder udstilling den 21. januar
2001. Udstillere kan tilmelde duer i følgende
klasser:
Klasse 1: Hanner, der i senest afviklede sæson
var mindst 2 år, og som på DdB kapflyvninger
opnåede mindst 5 placeringer inden for 20%,
eller min. 1600 placeringskilometer.
Klasse 2: Hunner, som i klasse 1, dog kræves
mindst 3 placeringer eller min. 1000 place-
ringskilometer.
Klasse 3: Hanner, der er født før 1999, ingen
flyvekrav.
Klasse 4: Hunner der er født før 1999, ingen
flyvekrav.
Klasse 5: Hanner der er født i 1999, ingen fly-
vekrav.
Klasse 6: Hunner der er født i 1999, ingen fly-
vekrav.
Klasse 7: Hanner, født i 2000, ingen flyvekrav.
Klasse 8: Hunner, født i 2000, ingen flyvekrav.

Der vil blive afholdt foreningskonkurrence i
klasserne 7 og 8. Der vil i alle klasserne være
præmier til mindst 10% af de udstillede duer.
Der vil være præmie til de tre bedst placerede
hold i klasserne 7 og 8.

Udstillingsgebyr er 20 kr. pr. due, der beta-
les ved indlevering af duerne. Anmeldelses-
blanketter til udstillingen kan fås ved henven-
delse til sekretariatet, telefon 48 28 42 44. Det
henstilles til udstillerne, at disse blanketter
bruges.

Anmeldelser skal være John Sylvest Peter-
sen, Bakketoften 13A, 2760 Måløv i hænde se-
nest den 9. januar 2001.

Duerne indleveres fredag den 19. januar
2001 mellem kl. 19.00 og 20.00. Udstillingen
er åben søndag den 21. januar fra kl. 10.00 til
kl. 16.30.

Præmieuddeling for såvel flyvesæson 2000
og for udstillingsvinderne vil starte ca. kl.
16.00.

Ophørsauktion 
- Dennis Madsen, Dan 071 »Rødovre«.
Der vil i forbindelse med udstillingen blive af-
holdt ophørsauktion over alle duer fra Dennis
Madsen, »Rødovre«. Annonce vil komme i et
senere nummer af »Brevduen«.

Sektion 12 
Sektion 12 afholder udstilling lørdag den
13. og søndag den 14. januar 2001 i Center-
hallen i Allerød. Der kan udstilles i følgende
klasser:
Kl. 1: Hanner, som i 2000 var mindst 2 år, og
som på DdB og/eller sektionsflyvninger over
200 km. opnåede mindst 5 placeringer inden
for 20% eller minimum 1600 placeringskilo-
meter.
Kl. 2: Hunner, som i 2000 var mindst 2 år og
som på DdB og/eller sektionsflyvninger over
200 km. opnåede mindst 3 placeringer inden
for 20% eller minimum 1000 placeringskilo-
meter.
Kl. 3: Hanner, som i 2000 har opnået mindst 2
placeringer inden for 20% på DdB og/eller
sektionsflyvninger over 200 km.
Kl. 4: Hunner, som klasse 3.
Kl. 5: Hanner, årgang 1999, som i 2000 har
opnået mindst 2 placeringer inden for 20% på

Sektion 21 
Der afholdes sektionsudstilling på Hvalsø
Skole den 12. - 14. januar 2001.
Klasse 1. Hanner, årgang 98 eller ældre, som i
2000 har opnået mindst 5 placeringer inden for
20% eller minimum 1600 placeringskilometer
på DdB-flyvninger.
Klasse 2. Hunner, årgang 98 eller ældre, som i
2000 har opnået mindst 3 placeringer inden for
20% eller minimum 1000 placeringskilometer
på DdB-flyvninger.
Klasse 3. Hanner, årgang 98 eller ældre, som i
2000 har opnået mindst 2 placeringer inden for
20% på DdB-flyvninger.
Klasse 4. Hunner, årgang 98 eller ældre, som i
2000 har opnået mindst 2 placeringer inden for
20% på DdB-flyvninger.
Klasse 5. 1-årige hanner, som i 2000 har op-
nået mindst 2 plac. inden for 20% på DdB- el-
ler sektionsflyvninger.
Klasse 6. 1-årige hunner, som i 2000 har op-
nået mindst 2 plac. inden for 20% på DdB- el-
ler sektionsflyvninger.
Klasse 7. 1-årige hanner, uden proportioner.
Klasse 8. 1-årige hunner, uden proportioner.
Klasse 9. Hanunger, der har deltaget på 3 kap-
flyvninger.
Klasse 10. Hununger, der har deltaget på 3
kapflyvninger.
Klasse 11. Hanunger, uden proportioner.
Klasse 12. Hununger, uden proportioner.
Klasse 13. Sektionsvindere. Duerne i denne
klasse bliver særskilt inviteret.
Udstillingen er åben søndag 9.00-16.00.
Præmieuddeling efter auktionen.

Auktion: Søndag den 14. januar kl. 14.30.
Se særskilt annonce i næste nummer af Brev-
duen.

Pris pr. due kr. 20,-. Duerne i klasse 13 er
gratis, hvis du kun udstiller her.

Duerne anmeldes telefonisk eller DdB’s
skemaer til Mona Jacobsen, Bøgevej 4, 4330
Hvalsø, tlf. 46 40 84 90, senest den 5. januar
2001.

DdB og/eller sektionsflyvninger.
Kl. 6: Hunner, som klasse 5.
Kl. 7: Hanner, årgang 1999, ingen flyvekrav.
Kl. 8: Hunner, årgang 1999, ingen flyvekrav.
Kl. 9: Hanner, årgang 2000, som har deltaget
på mindst 3 kapflyvninger.
Kl 10: Hunner, årgang 2000, som har deltaget
på mindst 3 kapflyvninger.
Kl. 11: Hanner, årgang 2000, ingen flyvekrav.
Kl. 12: Hunner, årgang 2000, ingen flyvekrav.
Præmier til ca. 10% af duerne i hver klasse.
Endvidere er der præmie til den due i klasse 1
og klasse 2, som har flest præmiekilometer
sammenlagt for 2000. Grand Prix til højest be-
dømte gl. han og gl. hun.

Anmeldelser sendes til Børge Godtfredsen,
Gartnerager 5, Overdam, 2970 Hørsholm, se-
nest tirsdag den 29. december 2000.
Indlevering af duerne fredag den 12. januar kl.
20-21.

Udstillingsgebyr, kr. 25,- pr. due, hvoraf kr.
5,- samt evt. overskud går til præmier, som de
udstillede duer konkurrerer om på flyvninger i
2001. Gebyret betales ved indleveringen.

Duemarked: I forbindelse med udstillingen
er der mulighed for at stille duer til salg. Leje
af bur kr. 5,- + 10% af salgssum. Duer til due-
marked anmeldes senest den 29. december.

Udstillingen er åben lørdag kl. 16-18 og
søndag kl. 10-14.

Præmieuddeling søndag kl. 13.30.
Udstillingsudvalget

Indlevering af duer fredag den 12. januar
2001 fra kl. 19.00 - 21.00.

Attesterede skemaer eller udskrifter fra for-
eningsprogram skal følge telefonisk anmeldte
duer. Tilmeldingen er bindende.

Generalforsamling i sektion 21 søndag den
14. januar 01 kl. 10.00.

Dagsorden fremsendes til foreningerne.
Efter generalforsamlingen er der tag-selv

bord. Alle kan deltage. Pris kr. 100,- incl. kaf-
fe. Tilmelding til frokost sker også til Mona og
Lindy.

Sektionsklub 22
Sektionsklub 22 afholder søndag den 14. ja-
nuar 2001 kl. 10.00 delegeretmøde i Med-
borgerhuset (Kirkeskovpavillionen) i Vor-
dingborg. Mødet har følgende dagsorden:
1. Konstatering af mandater.
2. Valg af dirigent og stemmetællere.
3. Formandens beretning (Mogens Stub).
4. Regnskab (Lars Thyge Hansen).
5. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer:

Karl-Aage Nielsen,
Poul Henningsen,
Lars Thyge Hansen.

6. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter.
7. Valg af 2 revisorer og 1 suppleant.
8. Valg af løsladere.
9. Indkomne forslag.

10. Kontingent - Flyveplan - Pokaler.
11. Eventuelt.
Præmieuddeling før delegeretmødet.
I forbindelse med delegeretmødet afholder
sektionen udstilling i Vordingborghallen. Til-
melding af duer hertil sendes foreningsvis af
formanden, som har modtaget proportioner an-
gående de klasser, der udstilles i.

P.b.v.
Lars Thyge Hansen.

Sektionsklub 22
Brevdueudstilling i Vordingborghallen lør-
dag den 13. januar 2001 kl. 14.00 - 16.00 og
søndag den 14. januar 2001 kl. 12.00 - 15.00.
Der udstilles i følgende klasser:
1. Hanner, Landsholdsklasse. I klassen udstil-

les hanner, der i 2000 var mindst 2 år, og som
på DdB flyvninger opnåede mindst 5 placerin-
ger inden for 20% eller minimum 1600 place-
ringskilometer.
2. Hunner, Landsholdsklasse. I klassen udstil-

les hunner, der i 2000 var mindst 2 år, og som
på DdB flyvninger opnåede mindst 3 placerin-
ger inden for 20% eller minimum 1000 place-
ringskilometer.
3.Hanner, som i senest afviklede sæson var

mindst 2 år, og som på DdB flyvninger opnåe-
de mindst 2 placeringer inden for 20%.
4. Hunner, som i senest afviklede sæson var

mindst 2 år, og som på DdB flyvninger opnåe-
de mindst 2 placeringer inden for 20%.
5. Hanner, årgang 1999.
6. Hunner, årgang 1999.
7. Hanner, årgang 2000 (ekstra gebyr*)
8. Hunner, årgang 2000 (ekstra gebyr*)

* Ekstra gebyr på 30 kr., som går til en præ-
mierække på 40%, 30%, 15%, 10%, 5% fra
Soltau I den 4. august 2001.
9. Hanner, årgang 2000.

10. Hunner, årgang 2000.
11. Hanner, avlshanner, årgang 1997 eller æl-

dre.
12. Hunner, avlshunner, årgang 1997 eller æl-

dre.
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– MEN OGSÅ: Automatiske lysdæmpere - Tænd/sluk-ure - Af- og befugt-
ningsanlæg - Luftfiltreringsanlæg - Instiksventilatorer - Klimaanlæg - Infrarø-
de lamper - Termostater - Rugemaskiner - Solaranlæg - Nat- & sikkerhedslys
- Hygro/termometre - Alarmanlæg - Anordning til aut. åbning/lukning af flyve-
huller m.m. - Ultralydsgeneratorer - Mulvarpeskræmmere - Selvklæbende
motiver af mange fors. fugle og dyr - Bøger og meget mere...

Vi forhandler ikke kun  ION-APPARATER

M. PETERSEN
Postbox 314 - D - 24755 Rendsborg - Tlf. 0049-4331/2 83 89 - Fax 0049-4331/5 7069

Sektionsklub 31 
Fyn & Langeland
afholder repræsentantskabsmøde søndag
den 7. januar 2001 kl. 10.00 i Grindløse Sog-
negård.
Dagsorden:
1. Valg af dirigent.
2. Konstatering af mandater og godkendelse

af dagsorden.
3. Mødeprotokol oplæses.
4. Formandens beretning.
5. Godkendelse af regnskab.-
6. Indkomne forslag.
7. Valg:

A. Kasserer, afg. Ib Nielsen.
B. Bestyrelsesmedlem, afg. Ib Fried-

richsen.
C. Revisor, afg. Thomas Bang Pedersen.
D. Revisor, afg. Bent Busk.

8. Forslag til kapflyvningsplan 2001.
9. Præmier, pokaler, ærespræmier og regle-

ment 2001.
10. Kontingent.
11. Næste års mødested (udstilling).
12. Eventuelt.

Herunder præmieuddeling.
P.b.v. Svend Kærgaard

13. Hanner, årets gruppe- og sektionsvinder-
duer samt DdB’s Esduer.

14. Hunner, årets gruppe- og sektionsvinder-
duer samt DdB’s Esduer.

Klasse 13 og 14 inviteres særskilt og deltager
gratis.

Stadepenge, kr. 20,- pr. due, betales, når du-
erne afleveres i Vordingborghallen fredag den
12. januar fra klokken 19.00 - 20.00.

Grand Prix hanner (klasse 1+3+5+11+13).
Grand Prix hunner (klasse 2+4+6+12+14).
Foreningskonkurrence med 5 ét årige (klas-

se 5+6).
Foreningskonkurrence med 5 unger (klasse

7+8+9+10).
I klasse 9 og 10 skal duenummer ikke opgi-

ves på forhånd. I øvrige klasser skal duens
nummer altid opgives. I forbindelse med ud-
stilling og delegeretmødet vil der være fælles-
spisning i Vordingborghallen kl. ca. 13.00.
Menu og tilmeldingsskema udsendes til for-
mændene i uge 50. Tilmelding til dette arran-
gement samt anmeldelse af duer til udstilling
sendes foreningsvis senest den 31. december
2000 til Lars Thyge Hansen, Skomagervej 4,
4673 Rødvig Stevns.

Sektion 33
Der indkaldes til repræsentantskabsmøde i
Sektionsklub 33 lørdag den 6. januar 2001 kl.
9.30 i Søndermarkshallen i Vejle.
Dagsorden:
1. Valg af dirigent.
2. Konstatering af mandater.
3. Formandens beretning.
4. Regnskab v. kassereren.
5. Valg.

a) Formand, afg. Erik D. Larsen 
(ønsker ikke genvalg). Bestyrelsen fore-
slår Johs. Markussen.

b) Bestyrelsesmedlem, afg. Erik Nielsen.
c) Bestyrelsessuppleant, afg. Jørn Heden-

sted.
d) Revisor, afg. Kai Bjerrgegaard.
e) Revisorsuppleant, afg. Ebbe Holm.

6. Forslag til kapflyvningsplan 2001:
Bestyrelsen foreslår:

Uge 18: *Padborg
Uge 19: *Tønder - *Heide
Uge 20: *Tønder - *Altona
Uge 21: *Padborg - *Heide
Uge 22: *Svendborg
Uge 23: Heide
Uge 24: Itzehoe - *Padborg
Uge 25: Glückstadt
Uge 26: Glückstadt
Uge 27: *Neumünster - **Padborg (unger)
Uge 28: Heide - Heide (unger)
Uge 29: Glückstadt - Glückstadt (unger)
Uge 30: *Heide - **Heide (unger)
Uge 31:  Heide - *Tønder (unger)
Uge 32: *Glückstadt - *Glückstadt (unger)
Uge 33: *Soltau - *Soltau (unger)
* = fælles slip med Sektion 51.
** = fælles transport med Sektionklub 51.

7. Mesterskaber, spil, præmier og konkur-
rencer.
Bestyrelsen forslår: 
Mesterskaber gl. duer: Åbent mesterskab
og sportsmesterskab (2 afkrydsede duer):
17 af 20 flyvninger er tællende.
Mesterskaber unger: 6 af 8 flyvninger tæl-
ler, den 8. flyvning er Soltau uge 31 DdB.
Faste præmier foreslås uændret, dv.s. 200
kr, 2 x50 kr. og 8x25 kr. pr. flyvning. Spil
på Sektion 33-flyvningerne foreslås uænd-
ret: Kl. 1 - 3 kr., kl. 2 - 5 kr., kl. 3 - 10 kr.
– kun spil i én klasse. Fælles konkurrence
med sektionsklub 51 med seriespil (3 duer
50 kr.) på de to Glückstadt-flyvninger i
uge 32 (sektionspoint er tællende, og der
er bindende tilmelding inden 1. juni 2001
– og det er to selvstændige konkurrencer
for hhv. gl. duer og unger).
»Stjerneflyvning« uge 33: Frederikshavn,
Ringkøbing og Padborg. (Sektion 51 har et
sådant arrangement, og vi kan få duer med
på deres transporter). 
Sidste derbyflyvning i sektion 33 for år-
gang 1999: Bad Hersfeld i uge 24.
»Knald el. fald-Cup-en« foreslås gentaget.

8. Indkomne forslag. (Forslag, der ønskes be-
handlet på mødet, skal indsendes til for-
manden Erik D. Larsen, inden den 15. de-
cember 2000).

9. Næste års mødested.
10. Eventuelt.

Bestyrelsen

Sektion 33
Sektionsudstilling afholdes lørdag den 6. og
søndag den 7. januar 2001 i Søndermarkshal-
len, Søndermarksvej 119, Vejle. Der udstilles i
følgende klasser:

Klasse 1: Hanner, årg. 99 og ældre, der har
mindst 6 sektionsplaceringer eller 1600 place-
ringskilometer, (20%) i 2000 på sektions-DdB-
flyvninger.

Klasse 2: Hunner, årg. 99 og ældre, der har
mindst 4 sektionsplaceringer eller 1200 place-
ringskilometer, (20%) i 2000 på sektions-DdB-
flyvninger.

Klasse 3: Hanner, årg. 1999.
Klasse 4: Hunner, årg. 1999.
Klasse 5: Hanner, årg. 2000.
Klasse 6: Hunner, årg. 2000.
Klasse 7: Hanner, som i sæson 2000 har

været sektionsvinder.
Klasse 8: Hunner, som i sæson 2000 har

været sektionsvinder.
Klasse 9: Es-dueklasse, DdB-flyvninger,

uden bedømmelse.
Klasse 10: Es-dueklasse, sektionsflyvnin-

ger, kun årg. 99, uden bedømmelse.
Kl. 9 og 10 indberettes til Erik Nielsen.
Der er præmie til hver tiende due i klasser-

ne: 3, 4, 5, 6, 7 og 8.
Der er præmie til hver femte due i klasserne:

1 og 2.
Der arrangeres foreningsholdkonkurrencer i

klasserne 3+4 og 5+6.
I sektionsvinderklasserne vil hver due få en

sponsorpræmie placeret over buret.
Stadepenge: Kr. 20,- pr. due, sendes sam-

men med anmeldelserne senest den 17. decem-
ber til: Kurt Skov, Ågade 49, 7100 Vejle.

PROGRAM FOR UDSTILLINGEN:
Fredag den 5/1:
Kl. 19.00-21.00: Indlevering af duer.
Lørdag den 6/1:
Kl. 9.30: Repræsentantskabsmøde.
Kl. 12.30: Frokost. Tilmelding til 

John Madsen, 055.
Kl. 13.30-17.00: Udstillingen er åben.
Søndag den 7. januar:
Kl. 10.00-16.00: Udstillingen er åben.
Kl. 13.30: Præmieoverrækkelse.
Kl. 14.00: 1. afd. af »Sensationsauktio-

nerne«.
Arrangører: 055 »Vejle« og 0183 »Munke-
bjerg«.

Sektion 41
Repræsentantskabsmøde
Der indkaldes hermed til ordinært repræsen-
tantskabsmøde i sektion 41, lørdag den 20. ja-
nuar 2001 kl. 10.00. Mødet afholdes på Vester
Vamdrup Skole i Vamdrup.

Dagsorden ifølge lovene. Bestyrelsens for-
slag er udsendt til foreningsformændene.
Eventuelle forslag fra foreningerne, der ønskes
behandlet på mødet, sendes til sektionsforman-
den senest den 6. januar 2001.

Samme sted og dato afholdes der bestyrel-
sesmøde kl. 9.15.

Niels Chr. Schmidt
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Sektion 52
Der indkaldes hermed til generalforsamling
søndag den 14. januar 2001 kl. 10.00.

Mødet holdes på Inside Kulturhus i Ham-
mel. Præmieoverrækkelse for sæson 2000 vil
finde sted under frokosten efter mødet. Mødet
har følgende dagsorden:
1. Valg af dirigent.
2. Mødets lovlige indvarsling.
3. Mandaterne prøves.
4. Beretning fra protokollen.
5. Formandens beretning.
6. Regnskabet.
7. Kontingent.
8. Valg af:

A. Formand. På valg: Teddy Pedersen.
B. 2 bestyrelsesmedlemmer. På valg: John

Bentzon og Bjarne Borresen.
C. Best. suppleant. På valg: Niels E. Peder-

sen.
D. Revisor. På valg: Pia W. Christensen.
E. Revisorsuppleant. På valg: Axel Poulsen.
F. Løslader. På valg: E. Simonsen.

9. Indkomne forslag. (Skal være formanden
Teddy Pedersen, Valmuevej 10, i hænde
senest 1 måned før).

10. Mesterskabsproportioner 2000.
11. Sektionens flyveplan 2000.
12. Mødested sæson 2002/2003.
13. Eventuelt.

T.P.

Sektion 63
Sektionsudstilling afholdes i Ø.A.H. Hallen,
Halvrimmen, 9460 Brovst, lørdag den 13. og
søndag den 14. januar 2001. Der udstilles i føl-
gende klasser:

Klasse 1. Hanner, som er mindst 2 år og har
mindst 5 placeringer inden for 20% i sæsonen
2000 eller minimum 1600 placeringskilometer.

Klasse 2. Hunner, som kl. 1, med mindst 3
placeringer inden for 20% i sæsonen 2000 el-
ler mindst 1000 præmiekilometer.

Klasse 3. Hanner, som er mindst 2 år med
minimum 800 placeringskilometer i sæsonen
2000.

Klasse 4. Hunner, som er mindst 2 år med
minimum 500 placeringskilometer i sæsonen
2000.

Klasse 5. Hanner, årgang 1999, med mindst
2 placeringer inden for 20 % i sæsonen 2000.

Klasse 6. Hunner, årgang 1999, med mindst
2 placeringer inden for 20 % i sæsonen 2000.

Klasse 7. Hanner, årgang 1999, uden flyve-
krav.

Klasse 8. Hunner, årgang 1999, uden flyve-
krav.

Klasse 9. Hanner, årgang 2000, der har del-
taget i mindst 3 kapflyvninger.

Klasse 10. Hunner, årgang 2000, der har del-
taget i mindst 3 kapflyvninger.

Klasse 11. Hanner, årgang 2000, uden flyve-
krav.

Klasse 12. Hunner, årgang 2000, uden fly-
vekrav.

Klasse 13. Es-due klasse, hanner, 2-årige el-
ler ældre.

Klasse 14. Es-due klasse, hunner, 2-årige el-
ler ældre.

Klasse 15. Es-due klasse, hanner, 1-årige.
Klasse 16. Es-due klasse, hunner, 1-årige.
Klasse 17. Sektionsvinder klasse, omfatten-

de sektionsvinder sæsonen 2000.
Klasse 18. Mesterskabsdue klasse, omfat-

tende duer der er medvindere af sektionens
mesterskaber.

FORENINGSKONKURRENCE: Omfat-
tende klasserne 5, 6, 9 og 10. 5 A fra hver af

klasserne 5 og 9 samt 5 H fra hver af klasserne
6 og 10 er tællende. I alt 20 duer pr. forening.
De i konkurrencen tællende duer anmeldes på
forhånd. Der kan selvfølgelig udstilles duer,
der ikke deltager i foreningskonkurrencen i
ovennævnte klasser.

For ES-due klasserne 13 og 14 gælder: Tæl-
lende er point opnået på DdB’s lang- og mel-
lemdistanceflyvninger, inden for første 20% af
de hjemkonstaterede duer.

For Es-due klasserne 15 og 16 gælder: Tæl-
lende et point opnået på DdB mellemdistance
og sek. 63’s indlandsflyvninger inden for
første 20% af de hjemkonstaterede duer.

Es-due point = afstand + sektionspoint.
Klasserne 13, 14, 15 og 16 er sammen med

klasse 17 præsentationsklasser og derfor ge-
byrfrie, dog kan duerne mod gebyr udstilles i
andre klasser.

Stadepenge andrager kr. 20,- pr. due, som
sammen med anmeldelsen sendes til : Svend
Erik Andersen, Svinkløvvej 59, 9690 Fjerrit-
slev, senest den 22. dec. 2000.

Duerne indleveres til udstillingen fredag den
12. januar mellem kl. 19.00 og 21.00 og kan
afhentes igen søndag den 14. januar kl. 16.00.

Udstillingen er åben for publikum lørdag
den 13. januar kl. 13.00-18.00 og søndag den
14. januar kl. 9.00-16.00.

188 »Skovsgård«

Fællesforeningen »Gudenå«
031 »Randers« - 040 »Freja« - 
127 »Westend«
MESTERSKABER:
Gudenå’s mesterskabspokal:
Jens P. Pedersen, 031 
Gudenå’s pokal og Sparekassen Kronjyllands
ærespræmie: Pia West Christensen, 031.
Gudenå’s unge pokal og Sparekassen Kron-
jyllands ærespræmie: Ivan Asp Laursen, 040.

POKALER:
Starpokalen:
27/5 Neumünster: Pia West Christensen, 031.
Gymnastrada pokalen:
3/6 Itzehoe: Hans E. Pedersen, 040.
Thor pokalen:
10/6 Bremen: Axel Poulsen, 040.
Jydens jubilæums pokal:
1/7 Hof: Pia West Christensen, 031.
Kommunens nye pokal:
8/7 Gøttingen: Kaj E. Iversen, 0127.
Randers jubilæums pokal:
15/7 Antwerpen: Henrik B. Winther, 031.
PH Flaskers pokal og ærespræmie:
13/8 Neumünster, unger: Ivan Asp Laursen,
040.
Randers kommunes pokal:
3 x Altona og Itzehoe: Axel Poulsen, 040.

BY-VINDERE, DdB STATIONER:
27/5 Neumünster: Pia West Christensen, 031.
3/6 Soltau: Chr. Bach Nielsen, 040.
3/6 Itzehoe: Hans E. Pedersen, 040.
10/6 Bremen: Axel Poulsen, 040.
10/6 Neumünster: Hans E. Pedersen, 040.
17/6 Arnhem: Henrik B. Winther, 031.
17/6 Altona: Henrik B. Winther, 031.
24/6 Magdeburg: Arne Jacobsen, 031.
24/6 Lübeck: Henrik B. Winther, 031.
1/7 Hof: Pia West Christensen, 031.
1/7 Altona: Axel Poulsen, 040.
8/7 Gøttingen: Kaj E. Iversen, 0127.
8/7 Soltau: Birger Kristensen, 031.
15/7 Antwerpen: Henrik B. Winther, 031.
15/7 Lüneburg: Hans E. Pedersen, 040.
22/7 Hannover: Kirsten & Verner, 040.

22/7 Altona: Søren Iversen, 040.
29/7 Giesen: Evald Dalsgård, 031.
29/7 Itzehoe: Tonni Christensen, 0127.
5/8 Osnabrück: Kaj E. Iversen, 0127.
5/8 Altona (unger): Ivan Asp Laursen, 040.

FLYVEKLUBBEN »THOR«:
1. Chr. Bach Nielsen, 031: 4.675 kr.
2. Jens P. Pedersen, 031: 1.925 kr.
3. Knud Larsen, 031: 550 kr.

P.b.v. 
Tonni Christensen

Fremlysning
022-99-237, 034-99-245, 135-99-397, 04-00-

549, 088-00-14, 009-99-769, (død). Jan Is-
son, Triangelgatan 10, 263 38 Høganæs,
Sverige. Tlf. 042-34 05 75.

DV-09445-00-814. Poul Kulmback, Fasanvej
2, 6760 Ribe.

GB-97-A-98114, DV-02164-00-727. Jens E.
Christensen. Tlf. 98 31 01 18.

193-00-84.Tlf. 97 72 16 70.
019-00-228, 031-00-750, GB-97-V-34407

(død). E. Lysholt. Tlf. 75 56 86 77.
09-00-1396.Tlf. 59 50 22 50.
066-00-161, DV-00-149. Walla Dahl. Tlf. 74

62 79 76.
PL-0129-99-4855. T.S. Jørgensen. Tlf. 75 59

41 52.
DV-07514-00-188. Finn Andersen. Tlf. 65 31

52 11.
AC-04213-B-00-1152. Henry Nielsen, Kystve-

jen 153, 8400 Ebeltoft.
NL-00-1692261. Arne Kristiansen. Tlf. 75 13

58 76
DV-05011-00-63. Helge Hansen, Horsensvej

471, 7120 Vejle Ø.
DV-05849-99-55. G. Aagaard. Tlf. 64 44 17

14.
DV-04935-00-129. Henning Møldrup, Søn-

dergyden 13, 6640 Lunderskov.

Ved efter-
lysninger i
Brevduen
skal der

vedlægges
kr. 500 pr. due
i frimærker

Annoncer til »Brevduen«
indsendes til

Bent Vestergaard
Rosenvang 21 • Box 27

8543 Hornslet
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4 topslag fra Belgien • 1 topslag fra Holland
Ført an af dynamit-slagene:

Flor Engels & sønner, Putte
Van Hove Uytterhoeven, Putte

Disse slag har hørt til den absolutte top i Belgien i mange år. Striben af sejre på provinciale samt nationale flyvninger
er næsten uendelig på mellemdistancen 300-700 km. I den forløbne sæson svingede styrkeforholdet mellem dem til Flor
Engels’ fordel. De havde bl.a. det, der svarer til 45 sektionsvindere. I 1999 var det omvendt. De er hårde konkurren-
ter.

Begge arbejder med udpræget linieavl. Flor Engels på ”Witpenderlinien” og Van Hove-Uytterhoeven på ”Bangelinien”.
Og – typisk for to meget hårde konkurrenter med respekt for hinanden, - de bytter topduer. Moderen til ”Witpender”
er således en datter af ”Oude Bange”. Senere får Van Hove Uytterhoeven så afkom af ”Witpender”, og de herrer har
styrket deres blodlinier. Sådan gør de store mestre.
Derfor er det en sensation, at vi kan tilbyde maj-unger, der går snert tilbage på disse slags berømte topavlere.

Fra Flor Engels & Zonen: 15 børnebørn af ”Den 31”, Witpenders søn, 7 børnebørn samt
én direkte efter ”584”, 4 direkte efter ”178” og én direkte efter ”36”. I alt 12 hvert sted.

Fra Van Hove Uytterhoeven: Stort set alle efter ”Bangelinien” i 2.-3.-4.-generation. 3
børnebørn efter berømte ”Jonge Bange 2”. I alt 12 duer hvert sted.

Louis Deleus: Et mindre, men meget stærk flyvende belgisk slag med udpræget linieavlede
duer med udspring fra specielt Karel Schellens. Slaget har mange nationale es-duer.
Stamduerne er ”Maes 1” samt sønnerne ”Vooruit” og ”Topkweker”. Efter dem er der 7 børne-
børn. I alt 6 duer på hver auktion.

Josef De Wilder: Et mindre slag, men med flotte resultater og meget eftertragtede duer. I
de senere år fremragende bygget op omkring nationalvinder og topavler »SLAB«. Efter ham er
der 6 børnebørn samt en datter. 6 duer hvert sted.

Bert Braspenning, Holland: Med linieavlede duer fra Brd. Janssen. 40 år i toppen på
kort- og mellemdist. I klubberne Zcc (300 slag) samt FED (1000 slag) har han i de sidste 5
år vundet 24 x 1. pr. Kort- og mellemdist.mester igen i år. Disse Janssensduer er meget efter-
spurgte i Tyskland. 12 duer hvert sted.

I Vejle er det på sekt. 33’s udstilling d. 7/1 kl. 14, Søndermarkshallen i Vejles sydlige bydel.
I Åbenrå er det på sekt. 32’s udstilling d. 14/1 kl. 14, Sportscentrum i byens nordlige del.

Begge steder med gennemsyn fra kl. 10. Se kørselsvejledning i kataloget, som kan rekvireres hos 
Kurt Sørensen, telf. 75 82 85 87, samt Henry Rieder, telf. 74 63 13 83.
Se meget mere om auktionen på hjemmesiden: www.055vejle.subnet.dk

6151690-92 - Jonge Bolero
6616231-86 - 

»Den 31« Wittender!
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Erik Rasmussen,
0148  »Hedehusene« 
Medlem DdB siden 1968.
Gennem en årrække for-
mand for 0148 »Hedehuse-
ne«og i bestyrelsen i endnu
flere år. Er foreningens kon-
trolformand igennem flere
år.

Flemming Christian-
sen, 0242 »Brøndby« 
Optaget som medlem i den
daværende 060 »Glostrup«
1. november 1950 og har så-
ledes haft 50 års jubilæum
som medlem af DdB. Har i
flere perioder haft bestyrel-
sesposter i 060 »Glostrup«,
blandt andet som formand i
ét år først i 70’erne. Skiftede
et par år senere til 0242
»Brøndby«, hvor han har
haft ansvaret for kurvemate-
riel og været behjælpelig
med kontrolarbejdet.

For veludført arbejde i brevduesporten
er nedenstående medlemmer tildelt 

De danske Brevdueforeningers sølvnål.

Hæders-
bevisning

Gruppevindere
2000

055-97-1318. Sektionsvinder 17/6-2000 fra Itzehoe m. 1091
duer. – 1318 har nu opnået 23 sektionsplaceringer på tre år
med følgende toptisetie: 1-1-1-1-2-5-7-7-8-10. 1318 er helbror til
”255”. – Ejer: Henning Jørgensen, 055.

055-97-1330. Sektionsvinder 15/7-2000 fra Heide m. 954 du-
er. – 1330 har nu opnået 22 sektionsplaceringer på tre år med
følgende toptiserie: 1-1-2-3-3-4-5-8. 1330 er en dattersøn af
”255”. – Ejer: Henning Jørgensen, 055.

Due-dyrlæge
brevkassen

Har du spørgsmål til dyrlægen - så skriv til:
Ivan Laursen, Lindevej 18, 8981 Spentrup.
Kun skriftlig henvendelse!

Postbesørget blad
(8245 ARC)


